#### TIANXIA

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话》

新华社北京9月15日电 9月 16日出版的第18期《求是》杂志将 发表中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平的重要文章《在 党的二十届三中全会第二次全体会 议上的讲话》。

文章强调,全会通过的《决定》, 总结运用改革开放以来特别是新时 代全面深化改革的经验,深入分析 了推进中国式现代化面临的新形势 新要求,集中全党全社会智慧,科学 谋划了围绕中国式现代化进一步全 面深化改革的总体部署,是指导新 征程上进一步全面深化改革的纲领 性文件。学习好贯彻好全会精神是 当前和今后一个时期全党全国的一 项重大政治任务。

文章指出,要深入学习领会全 会精神。第一,深刻领会和把握进一 步全面深化改革的主题。新征程上, 我们靠什么来进一步凝心聚力?就 是要靠中国式现代化。进一步全面 深化改革,必须紧紧围绕推进中国 式现代化这个主题来展开。第二,深 的重大原则。《决定》提出进一步全 面深化改革需要遵循的"六个坚持" 原则,是对改革开放以来特别是新 时代全面深化改革宝贵经验的科学 总结,是我们党不断深化对改革的 规律性认识的重大成果,对于增强 进一步全面深化改革的科学性、预 见性、主动性、创造性,推动改革行 稳致远,具有重大指导意义。第三, 深刻领会和把握进一步全面深化改 革的重大举措。全党同志要站在战 略和全局的高度来认识和把握这些 重大改革举措,领会好改革意图,把 握准改革指向,坚定不移予以推进。 第四,深刻领会和把握进一步全面 深化改革的根本保证。进一步全面 深化改革,必须在党中央集中统一 领导下进行,保证改革始终沿着正 确政治方向前进。

文章指出,要切实抓好《决定》 部署的贯彻落实。第一,加强组织领 导。要精心组织、统筹协调,科学制 定改革任务书、时间表、优先序,明

坚持整体推进。要坚持先立后破、不 立不破,准确把握改革的战略重点, 合理安排改革举措的先后顺序、节 奏时机,加强各项改革举措协调配 合,增强改革取向的一致性,坚决防 止和克服本位主义,保持工作连续 性。第三,鼓励探索创新。各地区各 部门要树立全国一盘棋思想,全力 以赴把党中央确定的原则、明确的 举措、提出的要求不折不扣贯彻落 实好。同时,找准自身面临的主要矛 盾和矛盾的主要方面,制定切合实 际的具体改革举措。对新领域新实 践遇到的新问题,要充分尊重基层 和群众首创精神,鼓励开拓创新。第 四,务求取得实效。要建立健全责任 明晰、链条完整、环环相扣的改革推 进机制,从改革方案设计到改革组 织实施都要有利于抓落实、有利于 解决问题,防止重文件制定轻文件 落实等不良倾向。

文章强调,要扎实做好下半年 工作。第一,坚定不移实现全年经济

积极扩大国内需求,因地制宜发展 新质生产力,加快培育外贸新动能, 扎实推进绿色低碳发展,切实保障 和改善民生,巩固拓展脱贫攻坚成 果。第二,统筹好发展和安全。要落 实好防范化解重点领域风险的各项 举措,严格落实安全生产责任,完善 自然灾害特别是洪涝灾害监测、防 控措施,织密社会安全风险防控网, 切实维护社会稳定。要有效应对外 部风险挑战,主动塑造有利外部环 境。第三,搞好"五年规划"总结评估 和谋划工作。要总结评估"十四五" 规划落实情况,切实搞好"十五五 规划前期谋划工作。第四,纵深推进 全面从严治党。要结合学习宣传贯 彻全会精神,抓好党的创新理论武 装,健全全面从严治党体系,切实改 进作风,克服形式主义、官僚主义顽 疾,深入推进党风廉政建设和反腐 败斗争,巩固拓展主题教育成果,深 化党纪学习教育,不断增强党的创 造力、凝聚力、战斗力。



# 铁路迎来 中秋小长假 客流高峰

9月15日,在天津西站候车 大厅,几名旅客奔向检票口,

今年中秋小长假运输期间(9 月14日至18日),铁路天津站及 管辖各站预计发送旅客79万人, 日均15.8万人。

■新华社记者 李然 摄

# 文化新质生产力发展亮点频现

-从2024服贸会看文旅发展动向

利用AI技术骑着飞龙俯瞰大 运河的壮美景色,听智能机器人讲 解北京经开区工业旅游线路打卡攻 略,把国家大剧院的建筑形态做成 项链戴在身上……走进2024年服 贸会,参观者能够深刻感受到科技 赋能文旅,创意引领生活。

## 新技术拓宽文旅市场新空间

挂上定位牌,打开手机App, 键点击,你便身处清朝时期的北京 中轴线,各色商铺林立,一派繁华盛 景,穿梭其间,可以和人物对话,在 一个个原创剧情任务中品读历史文 脉,收获属于自己的中轴记忆……

展厅内,由北京歌华设计有限 公司带来的"数游中轴·京师万象 图"首次亮相,通过三维引擎、融合 定位算法等技术,以全新的数字化 沉浸体验吸睛无数。

"今年的服贸会上,一大批新技 术、新应用不仅展现了北京中轴线这 一世界文化遗产的多重魅力,也为文 旅市场发展拓宽了思路。"北京歌华

设计有限公司副总经理杨志华说。 文旅服务专题展区内,众多沉 浸式展览和互动体验集中展示了新 质生产力在文化领域的最新成果。

戴上游戏 VR 设备,瞬间置身 《三体》原著描绘的场景中,以第一 人称视角亲历三颗飞星、三日凌空、 巨月等名场面,在科技中感受"科幻 触手可及";

走进裸眼3D射击馆,高清投影 技术与动作捕捉技术等无缝融合, 任赵春雷表示,在保障充足、优质、 实现零延迟交互,让人沉浸在异度 空间的感官体验中;

在中国电影博物馆展区,"XR 时图像渲染技术,让体验者过一把 相本届服贸会。

> 奖等 单选

组选3

组选6

福彩 3D

本信息若有误以公证数据为准

中奖号码

浙江中奖注数



9月15日,观众在服贸会首钢园区文旅服务专题展区的北京密云区 ■新华社记者 陈晔华 摄 展台品尝蜂巢蜜。

出演特效大片的瘾……

作和传播方式,催生了丰富场景和 和处理的青花瓷将军罐数字孪生案 多元应用,积蓄着强劲动能。

## 新创意助推传统文化新发展

提神的车载香囊、安神的毛绒 玩具、贴着药材的手工团扇……广 安门医院保定医院(保定市第一中 医院)自主研发制作的文创展品吸 引了一波又一波的参观者。

衷是希望让中医药文化更贴近现代 人衣食住行,让草药香融合烟火 气。"广安门医院保定医院制剂室主 均衡的文化与物质供给方面,中医 药大有可为。

中华优秀传统文化创造性转 虚拟影像馆"依托摄像机追踪与实 化、创新性发展的最新成果纷纷亮

销售总额:7005866元

每注奖额(固定)

1040元/注

346元/注

173元/注

2024年9月15日

第2024249期

4 4 9

1679注

2869注

中奖总金额:2750280元。奖池金额:1355833元。 更多信息查询:嘉兴福利彩票网www.jxflcp.com

各种新技术改变着文化产品创 播放着运用中绳科技时域技术采集 例,让参观者可以清晰看到瓷器表 面的气泡和灰尘。相关企业现场负 责人张援生说:"这项技术通过记录 文物可感信息,实现文物微米级超 高精度、数亿级像素细节还原展示, 同时满足文保存档、研究教学、数字 借展、数字资产确权等多种需求。"

歌舞剧《猫神在故宫》以充满趣 '我们研究这些文创产品的初 味和情感的幻想故事,让观者对故宫 产生旖旎的想象;动画电影《班超》画 面精美、剧情生动,传递中华民族勇 于开拓的精神;新编京剧《齐白石》唱 念做打紧凑酣畅,唱腔曲韵铿锵悠 长,引得观众喝彩连连……服贸会现 场,一大批基于中华优秀传统文化创 作的文艺佳作与观众面对面。

"刚才体验了一下如何操作杖 头木偶,感觉很奇妙。"第一次来服

本信息若有误以公证数据为准

贸会参观的曹女士通过近距离观赏 和体验,对传统艺术门类的表演新 形式颇感兴趣。

## 新供给满足美好生活新需要

服贸会上,文化变得可看、可 玩、可品尝、可互动,还可带回家。

新晋网红隆福寺稻香村"零号寻 宝馆"沉浸式场景成为打卡热点:老字 号萃华楼推出的北京中轴线系列象形 糕点销量喜人;非遗裘皮工艺制作的 熊猫花花栩栩如生……各类文创产 品精准捕捉当下的文旅"流量密码"。

北京市公园管理中心服务管理 处文创工作负责人温蕊介绍,本次 亮相服贸会的北京市属公园文创产 品共计13类近500款,其中新推出 的公园文创新品20余款。

"文创产品通过对传统文化的 在四川展厅内,超高清8K屏幕 时尚化重构和生活化传承,实现了 文化底蕴、现代思维和创意形式的 统一,为开拓文化市场、繁荣文化产 业提供了新的发展思路。"温蕊说。

以文促创催生文旅新宠,版权 保护助推文旅产业高质量发展。

首都版权展区内,一块高清大屏 实时呈现着北京版权调解平台的各 项数据。作为全国首个版权纠纷线上 调解平台,该平台可实现线上提交调 解申请、线上视频调解、视频记录调 解过程、线上生成笔录等功能。

"版权一头连着创新,一头连着 市场,是创新成果向现实生产力转化 的桥梁和纽带。"北京市委宣传部版 权管理处处长金开安认为,版权既是 文旅产业的重要组成部分,也是文旅 企业的核心资源,版权工作要以高质 量发展担负新时代新的文化使命。

新华社北京9月15日电 新华社记者 董博婷 白瀛 杨淑君

2024年9月15日

# 书写温暖人心的"民生答卷"

新中国成立75周年社会事业成就综述

新中国成立75年来,我国坚持 以人民为中心的发展思想,把改善 人民生活、增进民生福祉作为出发 点和落脚点,不断解决关系人民切 身利益的突出问题,人民生活水平 连续迈上新台阶。

新时代新征程,以习近平同志 为核心的党中央团结带领全党全 国各族人民,推动党和国家事业取 得历史性成就、发生历史性变革, 改革发展成果更多更公平惠及全 体人民,人民群众的获得感、幸福 感、安全感不断增强。

#### 增加民生投入 夯实民生之基

聚焦产业发展前沿领域,面向 数字经济、绿色经济、银发经济、新 型城镇化和乡村建设等重点行业, 推出医药卫生、专精特新、先进制 造、新能源等行业专场招聘会;结 合国家区域发展战略,开展区域性 专场招聘会……

9月12日,人力资源社会保障 部启动"职引未来——2024年大中 城市联合招聘高校毕业生秋季专 场活动",活动将持续至11月底。

就业是最基本的民生,牵动着 千家万户。

75年来,从大力恢复和发展生 产,着力解决城镇失业问题,到改 革开放后实现经济发展与扩大就 业有效联动,就业总量大幅增加, 再到党的十八大以来,就业优先战 略贯穿经济发展的方方面面,我国 就业空间不断拓展,就业形势保持 稳定,14亿多人口的大国实现了比 较充分的就业。

2023年,全国就业人员74041 万人,比1949年扩大3.1倍。2013年 至2023年,城镇新增就业人数累计 超过1.4亿人,城镇调查失业率保持 稳定。随着产业结构发生深刻调整, 就业结构不断优化。2023年,第二 三产业就业人员占全国就业人员比 重分别为29.1%、48.1%,比1952年 分别提高21.7个、39.0个百分点。

投入力度,彰显民生温度。 今年,各级政府更是拿出"真金 白银"稳就业:中央财政安排就业补 助资金预算667亿元;人力资源社会 保障部、教育部、财政部提出11条稳 就业政策举措,其中明确整合优化 吸纳就业补贴和扩岗补助政策,合 并实施一次性吸纳就业补贴和一次 性扩岗补助政策;四川将强化稳岗 拓岗作为促就业的重点,鼓励企业 释放更多岗位吸纳高校毕业生;江 苏实施社会化岗位拓展行动,开发 岗位不少于10万个;广西开展数字 经济、先进制造业等技能培训……

与此同时,我国持续建设多层 次社会保障体系,民生保障网逐步 织密兜牢。75年来,从无到有、从小 到大,以养老、医疗、失业保险为重 点,我国逐步构建起多层次、广覆 盖的社会保障体系。特别是党的十 八大以来,社会保障体系改革讲入 全面覆盖和深化阶段,社会保障水 平显著提升,建成世界上规模最大 的社会保障体系。

今年上半年,各级财政部门持 续优化财政支出结构,强化基本民 生财力保障,其中社会保障和就业 支出22697亿元,同比增长4.2%; 城乡社区支出10472亿元,同比增 长8%;教育支出20291亿元,同比 增长0.6%。

"加大民生投入,应本着取之 于民、用之于民的原则,注重立足 长远、为民谋利,寻求最大公约数, 以务实管用、可行有效的改革举 措,实现好、维护好、发展好人民群 众的根本利益。"国务院发展研究 中心研究员龙海波说。

## 聚焦"急难愁盼"回应民生关切

"医保,给我们全家带来了生 的希望。"江西省抚州市一名法布 雷病患儿的父亲说,孩子所需特效 药经过医保谈判进入国家医保用 药目录,一支价格从1.2万元降到 3000元左右。"算上医保报销和'抚 惠保'等其他保险,我们一年个人 自付仅4万元。

医疗保障关乎人民健康福祉。从 医保谈判药品看,覆盖常用药和特殊 疾病、罕见病用药,目录内药品数量 达3088种,惠及参保患者7.2亿人 次,叠加谈判降价和医保报销等多重 因素,累计为群众减负超7000亿元。

75年来,从赤脚医生到日益完

善的医疗人才培养体制,从爱国卫 生运动到公立医院综合改革,我国 在医疗队伍和医疗体系建设上持续 进步。目前,我国建成全世界最大的 医疗保障网络,覆盖超过13亿人。

全面推开公立医院综合改革, 医保跨省结算提质扩面……党的 十八大以来,随着城乡医保并轨政 策的深入推进,健康中国战略的全 面实施,居民看病难、看病贵问题 得到有效缓解。

老有所养、幼有所育,围绕"一 老一小"这一最现实、最紧迫、最突 出的民生问题,我国持续完善人口 服务体系。

从探索建立国家基本养老服 务清单制度,到以"居家社区机构 相协调"等明确养老服务体系建设 目标;从理顺养老服务监管机制, 到推动银发经济健康发展……一 项项改革实招为推进养老服务体 系建设夯基垒台。

改革开放以后,经过40多年的 努力,特别是党的十八大以来,我 国已建成世界规模最大的养老保 险体系。截至2023年底,全国参加 基本养老保险人数达10.66亿人, 比1989年末增加10.09亿人。

人生百年,立于幼学。党的十 八大以来,我国提升学前教育普及 能力,扩充优质普惠资源,持续破 解"入园难""入园贵"等痛点,持续 构建广覆盖、保基本、有质量的学 前教育公共服务体系,不断满足人 民群众幼有所育的美好期望。

#### 深化民生改革 创造更美好生活

安徽凤阳小岗村,种粮大户程 夕兵的家庭农场建有标准化育秧 工厂、仓储用房,流转土地700多 亩。2023年,仅粮食和经营服务纯 收入就达到70多万元。

从温饱不足到全面小康,75年 来,人民生活发生了翻天覆地变化。

多管齐下拓宽居民增收渠道, 着力深化收入分配制度改革,努力 推进基本公共服务均等化……党 的十八大以来,我国不断做大做好 "发展蛋糕",深化民生改革,百姓 的"钱袋子"愈加殷实。

2023年,全国居民人均可支配收 入达39218元,扣除物价因素比1949 年实际增长76倍,年均增长6.0%。

加快保障性住房建设、全面放开 放宽户口迁移政策、保障随迁子女 入学、大力发展文化体育事业…… 更均等的服务、更完善的保障,改 革发展成果更多更公平惠及广大 人民群众,让人民群众在共建共享 发展中有更多获得感。

党的十八大以来,我国在统筹 城乡发展、缩小城乡差距、推进新型 城镇化方面取得了显著进展。城乡 居民人均可支配收入比由2012年 的2.88:1缩小至2023年的2.39:1。

城乡面貌日新月异,美丽中国

---看乡村,从农村危房改造 大力开展,到新农村建设深入推 进,党的十八大以来,我国持续推 进农村人居环境建设。

-看城市,从老旧小区改 造、棚户区改造到城市更新,住房 保障制度不断完善,保障性安居工 程加快推进,人民居住条件不断改 善,更多人住有所居、安居宜居。

我国城镇人均住房建筑面积由 1949年的8.3平方米提高到2023年 底的超过40平方米;累计建设各类 保障性住房和棚改安置住房6400 多万套,1.5亿多群众喜圆安居梦。

脱贫攻坚战取得全面胜利,为 全球减贫事业作出突出贡献。新中 国成立初期,人民生活处于极端贫 困状态。1978年末我国农村贫困人 口7.7亿人,农村贫困发生率高达 97.5%。党的十八大以来,我国把贫 困人口全部脱贫作为全面建成小康 社会的底线任务。经过接续奋斗,到 2020年底现行标准下9899万农村 贫困人口全部脱贫,832个贫困县 全部摘帽,12.8万个贫困村全部出 列,区域性整体贫困得到解决,完成 消除绝对贫困的艰巨任务。

中国式现代化,民生为大。展 望未来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,全国上下齐心 协力,扎实做好民生保障工作,必 将绘就幸福民生新画卷。

新华社北京9月15日电 新华社记者 樊曦 王优玲 魏弘毅

#### 第2024107期 福彩双色球 总销量:354933898元

红色球(●	▶)01 06 08 13 171 9 蓝色球(★)09			
奖等	中奖条件	中奖注数	奖金	
一等奖	●●●●●+★	18注	5505283 元/注	
二等奖	•••••	90 注	126320 元/注	
三等奖	●●●●+★	2526注	3000元/注	
四等奖	●●●●/●●●+★	105581注	200 元/注	
五等奖	•••/••+ <del>*</del>	1759468注	10 元/注	
六等奖	● ● + ★ / ● + ★ / ★	16430635注	5元/注	
更多信息查询:嘉兴福利彩票网www.jxflcp.com				

福彩 15 选 5 第2024249期 投注总额:602962元 常规号(无需排序)02 04 05 08 15

- 1				
	奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
	特等奖	中5连4	О	0元/注
	一等奖	5个号全中	59	3472元/注
	二等奖	中任意4个号	4859	10元/注
- 1				

奖池金额:776195元。

更多信息查询: 嘉兴福利彩票网 www.jxflep.com 本信息若有误以公证数据为准 2024年9月15日

本报地址:嘉兴市迎宾大道99号 邮政编码:314050 电话:编辑部82533300(夜班) 广告部82532309 发行部82533011 82533179 嘉报设计印刷公司82531555 传真:82533101 月订价36.5元 零售价1.50元